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The paper highlights the importance of investments for economic development of 

regions. Industrial and technological parks represent a form of investment that allow to 
achieve economic growth and are a viable alternative for monoindustrial areas and not 
only. It is being presented a model for obtaining foreign investment that is a part of the 
general development strategy. 

 
Parcurile industriale reprezintă arii strict delimitate teritorial, în perimetrul 

cărora se desfăşoară activităţi economice, de producţie industrială şi servicii, de 
cercetare ştiinţifică, în vederea valorificării potenţialului uman şi material al zonei. 

Prin instituirea regimului de parc industrial se asigură societăţilor comerciale 
care îşi desfăşoară activitatea în perimetrul acestuia, accesul la infrastructura necesară 
desfăşurării activităţilor economice. 

Regiunile de reabilitare ale României, printre care şi cele aferente zonelor 
miniere, au fost conturate într-o primă etapă, după care s-a trecut la promovarea 
guvernamentală a măsurilor de dezvoltare şi la implementarea lor efectivă. 

Dată fiind presiunea de integrare europeană, reabilitarea şi dezvoltarea acestor 
regiuni a devenit o certitudine şi ca urmare, calitatea înfăptuirii acestui amplu proces a 
depins şi continuă să depindă de prestaţia grupurilor sociale implicate, în condiţiile în 
care Guvernul României, în calitate de garant, a iniţiat programe de relansare socio-
economică pentru zonele strategice ale României, judeţul Gorj fiind o zonă vizată 
pentru reabilitare. 

Scopul principal al Centrului de Transfer Tehnologic Gorj îl reprezintă 
stimularea restructurării prin retehnologizare şi eficientizare a agenţilor economici, în 
vederea valorificării potenţialului inventiv-inovativ local pentru dezvoltarea economică 
a regiunii şi crearea a noi locuri de muncă, prin: 

• asigurarea participării fiecărei componente la toate activităţile şi proiectele de 
tip transfer tehnologic şi inovare organizate de diferite instituţii, societăţi din ţară sau 
din străinătate şi asigurarea cadrului organizatoric şi suportul necesar promovării 
resurselor locale; 

• formarea, consolidarea şi dezvoltarea spiritului antreprenorial al deprinderilor 
în transferul de tehnologie, în vederea creşterii capacităţii de cercetare-dezvoltare şi de a 
sesiza şi răspunde prompt şi dinamic la cerinţele economiei pentru retehnologizare, 
restructurare, modernizare şi transfer de tehnologii autohtone şi internaţionale; 

• stimularea proceselor de inovare şi dezvoltare tehnologică, prin implementarea 
în fabricaţie şi promovarea pe pieţele de desfacere a produselor şi tehnologiilor noi, 
brevetate sau nebrevetate. 

 

Investiţiile reprezintă o forţă motrică importantă pentru dezvoltarea economică a 
unei regiuni, reprezentând elementul decisiv al creşterii economice, al promovării 
factorilor intensivi şi de eficienţă. Investiţiile străine directe pot conduce la o creştere 
substanţială a productivităţii prin faptul ca aduc atât tehnologie, cât şi cele mai bune 
practici. Investiţiile străine au contribuit la dezvoltarea economică mondială, inclusiv a 
economiilor ţărilor-gazdă, la creşterea economică atât prin îmbunătăţirea calităţii lor, cât 
şi prin alţi factori, cum ar fi: transferul de tehnologii avansate, dezvoltarea şi 
perfecţionarea resurselor umane, implementarea noilor forme manageriale şi 
organizatorice, extinderea pieţelor de schimb şi internaţionalizarea producţiei. Aportul 
investiţiilor străine directe la dezvoltarea economică a ţărilor-gazdă este atât cantitativ, 
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cât şi calitativ. Prezenţa corporaţiilor transnaţionale în aceste ţări încurajează activitatea 
agenţilor economici autohtoni, creează premise favorabile pentru formarea şi 
dezvoltarea întreprinderilor noi şi integrarea lor în circuitul economic unic. Atragerea 
investiţiilor străine directe trebuie să vizeze, în primul rând, stabilirea priorităţilor: pe 
ramuri, pe regiuni şi pe probleme (crearea locurilor de muncă, rezolvarea unor probleme 
ecologice).  

Primul pas al demersului strategic îl reprezintă definirea la nivel individual a 
“Misiunii” Parcului industrial Bumbeşti Jiu în general pentru toate acţiunile sale. Un 
exemplu de formulare a unei misiuni ar putea fi: Transformarea parcului industrial 
Bumbeşti-Jiu într-un instrument de dezvoltare bazat pe productivitate şi competitivitate, 
promovând inovarea şi transferul tehnologic. 

Pasul 2 este reprezentat de stabilirea unor obiective clare şi cuantificabile 
precum realizarea unei reflexii strategice, cu accent regional, puse pe politica atragerii 
investitorilor străini, care să permită dezvoltarea strategiei într-o perioadă următoare de 
timp, în funcţie de tipologia companiilor, provenienţa geografică a acestora, sectoarele 
de activitate. 

 
Fig. 1. Model propus de reflexie strategică orientată spre atragerea  

de investiţii străine 
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Diagnosticul intern presupune obţinerea unei imagini reprezentative în legatură cu 
investitorii străini din Parcul Industrial Bumbeşti –Jiu şi totodată din judeţul Gorj pentru a 
putea identifica actualele puncte forte şi slabe ale investiţiilor străine directe din regiunea 
analizată, studiind în acest sens evoluţia generală a fluxurilor de investiţii şi compararea 
acestora cu alte regiuni din Romania, analizarea diversităţii din punct de vedere geografic 
a IDS în judeţ, şi nu în ultimul rând analizarea comportamentului ISD pe diferite sectoare. 

Următorul pas îl constituie stabilirea evoluţiei în viitor a mediului şi posibilele 
ameninţări şi oportunităţi în dezvoltarea activităţii de atragere a ISD de către Parcul 
industrial Bumbeşti-Jiu. 

Pe baza acestor elemente se construieşte cadrul analizei SWOT care să permită 
iniţierea de acţiuni strategice ce vizează corectarea punctelor slabe, înfruntarea 
ameninţărilor, menţinerea punctelor tari şi exploatarea oportunităţilor. 

Demersul strategic trebuie să continue cu identificarea sectoarelor strategice 
asupra cărora trebuie să se insiste cu acţiuni de atragere de investitori având în vedere 
structura productivă actuală a regiunii studiate. 

În această fază a planificării strategice, ne rămâne de rezolvat formularea 
obiectivelor şi dezvoltarea strategiei propuse. Formularea de obiective şi strategia de 
atragere a investitorilor presupune pe lângă etapa de investigare şi planificare şi 
constituirea unui cadru de măsuri ce trebuie luate pentru atragerea ISD şi care vizează ţintirea investitorilor cum ar fi: 

− Bază de date sau informaţie completă despre proiecte şi oportunitaţi; 
− Material promotional; 
− Investigare, informare şi promovare; 
− Crearea unei baze de date de contacte relevante; 
− Identificarea companiilor din zonă pentru proiecte specific; 
− Acţiuni active, seminarii, pentru explicarea climatului investiţiilor în zona Gorj; 
− Utilizarea Consulilor onorifici ca măsură de promovare. 

Partea finală a modelului propus trebuie să cuprindă procedurile de promovare atât 
la nivel judeţean, regional, naţional şi acţiuni de promovare în străinătate. În acest sens se 
doreşte o promovare a imaginii Parcului industrial Bumbeşti-Jiu care trebuie să pornească 
de la prezentarea informaţiilor actualizate despre parc îndreptată atât spre potenţialii 
investitori cât şi a celor actuali. Totodată aceste proceduri de promovare trebuie să ofere: 

− Informare juridică în ceea ce priveşte investiţia în străinătate; 
− Informaţii stimulatoare pentru investitori; 
− Materiale promoţionale despre parcul industrial Bumbeşti-Jiu şi zona din care face 

parte:  
− Legături către paginile WEB cele mai significative ale regiunii în materie de 

investiţii; 
− Informaţii despre noutăţile din judeţ şi regiunea Sud-Vest Oltenia pentru a 

sublinia capacităţile zonei de a atrage investitori. 
− Informaţii despre sectoarele strategice cu cel mai mare potenţial de atracţie de 

investitori. 
− Descrierea celor mai competitive variabile ale zonei care să trezească interesul 

investitorilor 
− Bază de date ale companiilor străine stabilite în Regiunea Sud-Vest Oltenia. 
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